
 

 

TISKOVÉ VYJÁDŘENÍ 

DATUM: 6. 1. 2012 

PRO:  ČTK, Mediafax, MFDnes, Právo, LN 

VĚC:  Vyjádření Nemocnice Na Homolce k rozhodnutí ÚOHS ve věci výběru právníků 

v roce 2009 

 

Nemocnice Na Homolce potvrzuje, že jí bylo v závěru minulého roku doručeno rozhodnutí Úřadu pro 

ochranu hospodářské soutěže ve věci výběru právníků v roce 2009. Úřad nemocnici vytýká, že 

nesprávně odhadla objem finančních prostředků, které na právní služby vynaloží, v důsledku čehož 

zadala zakázku méně formálním postupem, a dále že pokračovala v odebírání služeb i poté, co 

odměna advokátní kanceláře přesáhla částku 2 miliony Kč, kdy se již zakázka zadává formálním 

způsobem dle zákona o veřejných zakázkách. 

Úřad současně však vzhledem k okolnostem případu rozhodl o uložení pokuty jen ve zcela minimální 

výši 30 tisíc Kč. Jistě i vzhledem k tomu, že posuzovaná situace je sporná a přinejmenším hraniční.  

Vedení nemocnice setrvává na svém stanovisku, že v posuzovaném případě se jedná o situaci, kdy na 

vzdory vyššímu odběru právních služeb k porušení zákona nedošlo. Informace o vyšší potřebě 

právních služeb získala až v průběhu plnění veřejné zakázky, a to v návaznosti na informace získané 

v rámci prováděného auditu právních vztahů zadavatele. Nemocnice současně setrvává i na svém 

stanovisku, že zákon neporušila ani tím, že na přechodnou dobu do nabytí účinnosti smlouvy 

uzavřené v zadávacím řízení na právní služby uzavřela se stávajícím poskytovatelem právních služeb 

dodatek a urgentní a neodkladné právní problémy, identifikované provedeným auditem, řešila 

okamžitě. Jednalo se o jediné řešení, které zabránilo škodám v řádech stovek milionů korun, které by 

nemocnici v důsledku nečinnosti vznikly.  

Čerpání právních služeb současně významně přispělo k ekonomické stabilitě nemocnice, o čemž 

svědčí i řada ocenění, která nemocnice v poslední době obdržela (http://www.homolka.cz/cs-

CZ/homolka/aktuality.html?n=64, http://www.homolka.cz/cs-CZ/homolka/aktuality.html?n=65). 

Přestože z výše uvedených důvodů vedení nemocnice se závěry Úřadu nesouhlasí, rozhodnutí Úřadu 

o uložení minimální výše pokuty, odpovídající intenzitě porušení, kterou Úřad v postupu nemocnice 

shledal, respektuje a nepodala proti němu odvolání. Ředitel nemocnice současně poskytl Nemocnici 

Na Homolce dar ve výši 30 tisíc Kč na úhradu této pokuty.  

 

Jitka Kalousková 

Tisková mluvčí Nemocnice Na Homolce 
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